

М О Т И В И

за създаване на Комитет за защита на природата при ЦС на БТС

От няколко години Съюзът за защита на природата, в който БТС членуваше като колективен член, не съществува, а природата в нашата страна е в процес на култивиране, проучване и използване и има нужда от намесата на човека и грижа за нейното опазване.

В Устава на БТС има задължение /член / природата да се пази от туристите. Службата при Министерство на земеделието и Комисията за защита на природата при БАН не са в състояние сами да охраняват природата, а нямат дейна поддръжка от обществени организации.

БТС е масова организация, която най-добре може да проведе защита на природата, защото тази идея лежи в основната дейност на туристическите дружества и секции в страната, в които са организирани 300,000 туристи.

Главната цел на Комитета е да води пропаганда на идеята за защита на природата, използвайки досегашния опит в тази област у нас, в Съветския съюз, Полша и други страни, в които природата е на предно място в научно-икономическата и културно-обществената дейност на държавата, научните и обществените организации, изхождайки от общите насоки за патриотичното възпитание на трудещите се и младежта.

"Всеки турист природозащитник" — това е целта, към която ще се стреми КЗП в своята всеотраслова дейност.

За да се внедрят идеята и дейността за защита на природата в туристическите среди, предвижда се във всички подразделения на БТС /окръжни съвети, дружества и секции/ изграждане на комисии за защита на природата, чрез които всички съзнателни туристи да работят за природозащитата у нас.

КЗП ще подпомага научната дейност на Комисията при БАН в областта на защитата на природата и ще организира експедиции, научни срещи, съвещания и др. с цел да се повиши квалификацията на организиранияте туристи в БТС и да подпомогне за осмисляне още повече идейно-политическата, научно-културната и родолюбивата дейност на туристическите дружества и секции.

КЗП ще разработва програмите и конкретните задачи и ме-

роприятия за защита на природата, ще картотекира всички обекти за защита в страната и ще провежда масови акции не само за защита на природата, но и за възстановяване на разрушени природни обекти ще участва дейно в общата работа по залесяването на страната, озеленяването на селищата и други природозащитни акции.

Комитетът ще поддържа връзки с природозащитни организации и институти в СССР, народносоциалистическите и др. страни в света с цел за обмяна на опит, пропаганда и пр.

За осъществяване на широката програма по защита на природата и опазване на природните забележителности на България, Комитетът изработва програма, която се одобрява от Бюрото на ЦС на БТС.

Административните преписки, практическата и научната работа на КЗП се изпълнява от лице на щатна служба при ЦС - секретарят на Комитета.